

# Jelentés a csütörtökről péntekre virradó éjszakai támadásról

A Magyar Távírti Iroda jelenti:

Május 4-én a késő esti órákban délnyugat felől egyes ellenséges gépek repültek be az ország légterébe, majd az országot átrepülve, északi irányban távoztak. Ezek az átrepülések zavaró jellegűek voltak.

Még a zavaró repülés alatt nagyobb ellenséges kötelékek repültek be dél felől és több irányból támadták meg a fővárost. Az éj-

leple alatt végrehajtott terrortámadás nyomán a fővárosban több helyen tüzek és épületkárok keletkeztek. Vadászaink légiharca kényszerítették az ellenséget s a légvédelmi tüzéség is hatásosan lépett működésbe. Eddig már több ellenséges gép lelövéséről érkezett jelentés.

Ezt követően május 5-én a kora hajnali órákban egyes ellenséges gépek az ország északi határán át berepültek s a déli határon át hagyták el az ország légterét. (MTI)

és megrepesztette a gázcsövet. A felszakadt úttest alól több méterre tört fel a vízszugár. Sűrűs intőzkedés történt amelynek értelmében gyorsan elzárták a gáz- és vízcsapokat, ezért a lakóházakban károk nem keletkeztek. A megrongált úttest, valamint a vezetékek helyreállítása nyomban nagy erővel megkezdődött.

Egyik pestmegyei községben több gyújtóbomba esett le, valamennyi munkásházakat és kispolgári családházakat gyújtott fel.

A Lóversenyter közelében ugyancsak több romboló és gyújtóbombát dobtak le, ezeknek jelentékeny része nem robbant fel. A IX. kerület belső részében egy lakóház tetőzetére gyújtólápok hullottak, a tető kigyulladt, de itt is negyed órán belül eloltották a tüzet a jól felszerelt és elszántan munkába lépő házitűzoltók.

A légvédelem kétségtelenül komoly eredményeket ért el a terrortámadásokkal szemben.

A Gellérthegy mögött megfigyelték egy lefőtt bombavetőgép lezuhását.

Több pilóta ejtőernyővel ereszkedett le az égő gépből, honvédsereg csapatok a megmenekült pilótákat azonnal elfogták. A főváros környékéről is azt jelentik, hogy több gépet eltaláltak, e pillanatban azonban még nincsenek pontos adatok arról, hány gépet pusztítottunk el az éjszakai terrortámadás alkalmával.

## Ezúttal is lakóházakat romboltak szét az éjszakai angolszász terrorbombázók

Az angolszász terrorbombázók múlt éjszakai támadása újból Budapest lakónegyedei ellen irányult,

károkat elsősorban kis lakótelepeken, munkások és tisztviselők családháznegyedei szenvedtek.

A rádió már kevéssel tíz óra után zavarórepülést, majd légi veszélyt jelzett, ezek a jelzések majdnem két órán át követték egymást. A közönség ennek megfelelően felkészülve várta a riasztást. Budapestben a legtöbb házban felkeltették a lakókat a rádióüzenetek, mindenki felöltözve, légő-csomagjait előkészítve várta a sziréna megszólalását. A főváros közönsége ezúttal is példásan fegyelmezett magatartást tanúsított. Az angolszász terrorbombázók első hulláma

éjféltől fél óra tájban jelent meg a főváros fölött. Számos világitókészülék dobtak le, a főváros majdnem nappali világításba borult. A légvédelmi tüzéség azonnal működésbe lépett. Az ütegek erőteljes zárótűzet adtak, a nehéz fegyverek szakadatlanul kattogtak. Vadászrepülőink is felszálltak

Budapest fölött heves légi-ütközet zajlott le.

A terrorbombázók egyáltalán nem kerestek katonai célpontokat, bombáikat minden válogatás

nélkül dobták le a külső negyedekre, a munkás- és tisztviselőlakótelepekre.

Az első bombák a városban estek le. Általában nagyobbbrészt gyújtóbombákat dobtak, de néhány nagykaliberű robbanóbomba is érte a fővárost. Néhány nagyobb bérpalotát rombolóbombák találtak el. Egy háromemeletes bérpalota tetőzetét, padlását és mindhárom emelet földemjét átszakította egy nagyméretű robbanóbomba, amely azután a földszinten egy üzletben robbant. A ház lakói valamennyien a légoltalmi pincében tartózkodtak, amelyek mennyezetét a bomba nem ütötte át és a légnyomás sem rendítette meg. A pincében tartózkodók közül senkinek sem történt baja, ami újból szembetűnően bizonyítja, milyen komoly és nélkülözhetetlen védelmet nyújtanak a lakosságnak az óvóhelyek.

A közelben levő házak ablakait természetesen betörte a légnyomás, a vízcső és a gázcső megrepedt. A ház és a szomszédos házak lakói nyomban és a legnagyobb fegyelmezettséggel munkába léptek, percek alatt megérkeztek a helyszínre a segítségül küldött szakemberek is. Ennek következtében tüz, vagy egyéb nagyobb veszedelem nem keletkezett.

légiakna a levegőben robbant fel és zuhanás közben egy fának ütődött. A fa vastag törzsét kicsavarta a földből a légnyomás, a robbanás helyén hatalmas tölcse keletkezett, egy csomó ablaküveg betörésén kívül azonban a légiakna nagyobb károkat nem okozott.

A főváros pályaudvarainak forgalmában a terrortámadás

semmiféle fennakadást nem okozott.

Bizonyos károkat okoztak a terrorbombázók Zuglóban is. Gyújtóbombák értek több lakóházat, egyes útvonalakon egy-más mellett álló lakóházakat sorozatosan találtak el. A fővárosból kivezető egyik nagy útvonalon romboló bomba felszakította az úttestet, a víz-fogytűcsövet

## Az Esti Ujság munkatársának beszámolója lakóházak pusztulásáról

Az Esti Ujság tudósítója jelenti a bombatámadás színhelyéről.

Az úttesten lévő vízcsapból karvastagságú cső vezet mintegy húsz méteren keresztül a ház kapujába, végigkúszik a kapualjban, majd az udvaron kétemelet magasságig emelkedve, ismét a lépcsőházban folytatja útját, hogy elérje a harmadik emelet fölötti lévő műteremlakást, a ház sérült részét. A kapu előtt hatalmas embergyűrű álldogál, a két rendőr, aki a nagy bérház két kapuját őrzi, csak nehezen tudja visszatartani a kíváncsiakat. Az utcáról jól látni a gyújtóbombától sérült ház tetejét, a bombacsapódás hatalmas részét és a még most is füstölő megszennenedett tetődarabokat.

A házba csak a legszigorúbb igazoltatás után lehet bemenni. Három emeleten keresztül nem is mutatja semmi a lépcsőn tekerődő gumicsövön kívül, hogy támadás érte az épületet. A harmadik emelet folyosóján szorong a lakók legnagyobb része és az egyik lakás tetőzetén vastag sugárban ömlik le a piszkos, fekete víz, amellyel a fölötté lévő műteremlakás égő falait és bútortait oltották el a tűzoltók.

Szemben a házzal, az út tulsó oldalán levő pályaudvarra is gyújtóbomba esett. Kivülről nem is lehet felfedezni a támadás nyomát. Az élet úgy folyik tovább, mint azelőtt, mindenki akadálytalanul léphet be a pályaudvar területére, csupán a II. osztályú váróteremhez vezető folyosóra nem engedik az utasokat. A folyosón még nem látszik semmi, de a váróterem ajtajához érve szemünk elé tárul az a pusztulás, amit a gyújtóbombák okoztak. A terem tetőzetén két hatalmas lyuk tátong, lent a földön pedig a teljesen kiürített váróterem padlóján többcentiméter magas korom- és hamuréteg között elszennenedett fadarabok fekszenek. A terem két kapuját állandóan őrzik, senki sem léphet be a váróterembe.

A pályaudvart ért gyújtóbombák két óra előtt pár perccel estek le. A légiiridő elrendelésekor a pályaudvar egész személynézet és az éjszakai óra ellenére is ott tartózkodó utasok fegyelmezett rendben vonultak le az óvóhelyre és csak az órség jelentéséből tudták meg, hogy

gyújtóbomba érte a váróterem tetőzetét.

A pályaudvar tűzoltósága a becsapódás után pár másodperccel már a tűz oltásához kezdett és hamarosan, még a bombatámadás alatt, megérkeztek a fővárosi tűzoltók is, hogy együttes erővel fogjanak hozzá a lángok megfékezéséhez. Két óráig tartott a megfeszített harc a tűzzel és az oltás közben még arra is maradt idő, hogy a váróterem berendezését, az összes borszkeket, asztalokat és egyéb bútordarabokat a pályaudvar biztonságos sarkába mentse ki.

Kint a pályaudvaron teljes a rend és a nyugalom. Most érkezik be egy személyvonat, amely az éjszakai kint a szabad pályán töltötte. Az utasok álmos szemmel pislognak a perronon és cso-

dálkozva nézik a várótermet, mert sokkal nagyobb károkra voltak elkészülve.

Az angolszász bombázók támadást intéztek a vasúti sínek ellen is, több helyen rombolóbombákat dobtak le.

Természetesen a támadás után a műszaki osztagok azonnal megkezdtek a pályatest sérüléseinek kijávitását és a munkát még a délelőtti folyamán befejezik.

A pályaudvar környékén a gyújtóbombák még egy lakóházat találtak el, de itt is csak a tetőzetet ütötték át és a helyszínen termelt tűzoltóság megfeszített munkája, a főváros közönségének példás fegyelmezettsége és önrudalma következtében emberéletben itt sem keletkezett kár, sőt az anyagi károk is csekélyek. B. L.

## Az óvóhelyek mindenütt megvédték az odamenekült embereket

A kevéssel egy óra előtt megérkezett második bombázó-hullámban jóval több gép volt, mint az elsőben, a légvédelmi tüzéség elhárító tüze minden eddigig felülmúló hevességig fokozódott. Ezek a gépek is a Belvárost bombázták elsősorban. Romboló bomba esett az egyik belvárosi nagyszállóba szárnyépületére, amelyben egy- és kétobás garzonlakások voltak. A romboló bomba itt is átszakította a tetőzetet és az épület középső részét, rombadöntve jóformán minden lakást és a romok alá temetve azoknak berendezését.

A lakók itt is az óvóhelyen tartózkodtak, amely rendületlenül helytállt. Emberéletben nem esett kár.

A Lipótváros különböző részeit és a Józsefváros egyes területeit érte ezután a támadás.

Az egyik nagykaliberű bomba egy nagy lakóház udvarára esett, de nem robbant fel. A házország azonnal értesítette a rendőrfőkapitányságot, ahonnan rendőrök mentek ki a helyszínre. A rendőrök jelenleg senkit sem engednek a lövedék közelébe, várják a légvédelmi tüzéség megérkezését.

A Lipótváros külső területein gyújtóbombák felgyújtották néhány ház tetőzetét. A tűzoltóság és a helyi tűzoltóorségek mindenütt idejében munkába léptek, a tűz nagyobbarányú elterjedését minden esetben megakadályozták. A palatetes házak nagyon jól álltak a gyújtóbombákat, ezeknek még a tetőzete sem égett le, magukat az épületeket azonban mindenütt megmentették.

A Józsefvárosban valahol egy

Vegye igénybe

az Esti Ujság

UTAZÁSI IRODÁJÁT

VIII., József-krt 5

## Keresük Jávorzászlóst

akik 1943 január 19-én Oroszországban, Budjenni városában levő a lóval való csatlósokkal loemeltünk és sebesült szállító autón, miközben a golyót ütközben eltávolítottuk, a Novy-oszkol-i kórházba szállítottunk. Sürgős választ „Oroszországi emlékek” jellegű Közéleti Hírlap Irodába, Erzsébet-kört 23. szám kerünk.

## Az amerikaiak vesztesége április végéig több mint 150.000 ember

AMSTERDAM, május 5. Mint a brit hírszolgálat jelenti, Stimson amerikai hadügyminiszter a csütörtöki sajtóértekezleten

közelítte, hogy az Egyesült Államok vesztesége az összes harc-tereken április 30-áig 158.302 ember volt. (MTI)